

鲤城区第五实验小学、丰泽区湖心实验小学小记者

# 学快乐过节指南 逛精彩科技展厅

日前,鲤城区第五实验小学、丰泽区湖心实验小学小记者前往泉州市科技馆,参加了东海科普大讲堂。小记者聆听了受邀专家分享的春节身心健康调适指南,了解了如何科学吃喝玩乐,过大年。讲座结束后,小记者们观看了精彩的科学实验秀,通过有趣的实验,探索干冰和液氮的奥秘。大家还观看了4D电影,并在讲解员的带领下,参观了动物世界和防灾减灾展厅,真切感受了科技的魅力。

■融媒体记者 吴小婷 文/图



通过参观,小记者感受科技力量。

## ★科学吃喝玩乐

□小记者 林凯默  
(丰泽区湖心实验小学三年级)  
在科普大讲堂中,泉州市营养健康协会会长林海云强调了冬季饮食的要点,提倡“饮食控制”和“清淡清补”;泉州市心理学会会长林永乐从“心理健康”和“情绪价值”进行了分享,建议过年亲朋好友聚在一起,试着用不同的角度看待问题,凡事做到有商有量;华侨大学体育学院院长胡国鹏指出控制体

重的重要性,还特别强调了青少年儿童每天保证一定的时间户外运动,这不但有助于健康成长,还能预防近视。

吃喝玩乐,是生活的调味剂。一起科学吃喝玩乐,过大年吧。

## ★快乐过节要有度

□小记者 王立书  
(鲤城区第五实验小学六年级)  
佳节将至,如何过大年,藏着一门大大的学问。听了三位老师的分享,我对科学过大年有了全新的认识。

快乐过节要有度,不能“玩”得过于放纵。很多人沉溺于玩手机,这对青少年的健康成长是十分不利的,严重时甚至可能导致恶心、头痛等症状。同时,我们还要注重动静结合,科学饮食,适当运动,才能让过大年更加快乐、和谐。

(指导老师:陈梅风)

## ★有趣的科学实验秀

□小记者 陈怡儒  
(丰泽区湖心实验小学三年级)  
在科学实验秀中,我们观看了各

种不同的小实验,例如把酸碱指示剂滴入待测液体中,根据颜色的变化来判断是酸还是碱,将液氮与开水混合,感受“液氮大爆炸”……每一个小实验都十分有趣。

同样令人兴奋的还有4D电影。走进影院,我们戴上眼镜,影片开始了——那立体的“战舰”,广阔的“宇宙”,千奇百怪的“陨石”出现在我们眼前,再加上移动的座椅,喷出的水雾,使得场景变得更加真实,令人身临其境。

(指导老师:吴小宽)

## ★参观展厅学知识

□小记者 施晟锟  
(鲤城区第五实验小学五年级)  
活动中,我们参观了动物世界展厅,去往神秘的“非洲大草原”“热带雨林”“南极”和“北极”等地方,认识了生长在这里的神奇动物。

在防灾减灾展厅,我们了解了台风、地震、海啸等气象灾害及应对措施,参与了“全民防灾大讲堂”,学习了各种防灾减灾知识,提升了自救互救能力。

通过参观科技馆,我深深地体会到了现代科技的强大,科技进步让我们的祖国更加繁荣富强。(指导老师:陈立农)

惠安县黄塘中心小学小记者

# 探秘航空馆 感受飞行乐趣

近日,惠安县黄塘中心小学小记者走进泉州市科技馆航空分馆——云扬航空科学馆。在讲解员的带领下,大家参观了中国航空史展厅、世界航空史展厅、马尾航空史展厅以及航空科普展区,深入了解了中国及世界航空发展历史,近距离欣赏了各式各样的飞机模型、航空设备和科技展品,感受了航空科技的魅力与成就。

■融媒体记者 吴小婷 黄巧玲 文/图

## ★走近“中国航空之父”

□小记者 陈锦涵  
(惠安县黄塘中心小学五年级)  
一走进航空馆,我就被一架巨大的飞机模型吸引住了,它好像一只展翅欲飞的大鸟,激起了我对天空的向往。  
讲解员告诉我们,被誉为“中国航空之父”的冯如是一位非常了不起的人,他用自己的智慧和努力,制造了中国本土的第一架飞机。我们还了解了飞机的类型和用途。原来,飞机不仅可以在陆地上着陆,还能在水上着陆,真是太神奇了!我一定要好好学习,为祖国的科技进步贡献自己的力量。

## ★感受航空科技魅力

□小记者 郭若欣  
(惠安县黄塘中心小学五年级)



小记者探秘航空馆

直升机、预警机、运输机、轰炸机、侦察机……每架飞机有属于自己的称号。飞机上有不同图案的涂装,不仅让机身更加美观,而且还能保护飞机在不同环境下的安全。

从古至今,人们一直有着飞天梦,经过一代代科学家的探索,这早已成为现实。通过参观,我认识了“中国航空之父”冯如,知道了世界早期水上飞机设计制造者之一谭根和驾驶飞机翱翔祖国蓝天的第一位中国人秦国镛……我们的航空科技定能“飞”得更高、“飞”得更远。

## ★飞天圆梦

□小记者 郭雨容  
(惠安县黄塘中心小学二年级)  
本次参观令我最兴奋的环节是机舱的模拟体验。我们登上“飞机”,进入机舱,瞬间仿佛置身在天空中翱翔,着实体验了飞行的乐趣,过了一把飞行员

的瘾。

经过一代代科学家的辛勤付出和不断探索,如今,中国航空技术领先世界水平。我们应该好好学习,争取长大后为祖国的航天事业作贡献,圆自己的蓝天梦。(指导老师:陈智娥)

## ★令人崇拜的人

□小记者 陈天赐  
(惠安县黄塘中心小学二年级)

讲解员为我们介绍了冯如先生,他是“中国航空之父”,我对他充满了崇拜之情。

就在我幻想着乘坐飞机的各种画面时,讲解员带我们来到一架神奇的飞机模型前。真实的它既可以在天上飞,又可以在水上漂。我心想,要是我也能制造飞机该多好呀!我一定要好好学习,将来才有机会乘坐自己参与制造的飞机,探寻空中的奥秘。(指导老师:陈智娥)

## ★认识国产大飞机C919

□小记者 郭梓萱  
(惠安县黄塘中心小学五年级)

讲解员为我们介绍了国产大飞机C919,它是中国首款按照国际通行适航标准自行研制、具有自主知识产权的喷气式干线客机。“C”是China的首字母,也是中国商飞英文缩写COMAC的首字母;“9”有着“天长地久、经久不衰”的美好寓意;“19”代表飞机最大载客量为190座。

我们还走进了模拟机舱,优美的线条、酷炫的造型充满了力量感。科学家的智慧和祖国的强大让我心中的自豪感油然而生。

## ★我的飞行员梦想

□小记者 郑梓航  
(惠安县黄塘中心小学二年级)

活动中,我们看到了很多小型的涂装飞机模型,它们虽然小巧,但每一个细节都很精致,仿佛在述说着各自独特的飞行故事。想象着它们在蓝天中翱翔的姿态,我心中涌起一股对飞行的向往,这也让我有了一个新的梦想:当飞行员。

这次参观不仅满足了我对航空的好奇心,更激发了我对未来的憧憬。在今后的学习和生活中,我将以飞行员的标准严格要求自己,勇敢面对困难,为实现自己的梦想而奋斗。

(指导老师:陈智娥)